

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año IX

Martes 6 Junio 1899

Núm. 2395

DE ORO Y AZUL

Los lectores de EL ESTANDARTE CATÓLICO conocen ya de antiguo al celeberrimo Moraita, al apoderado de las lógicas, que fué a Castellón a querrellarse contra nuestro carísimo colega «La Verdad» y de donde salió con las manos en la cabeza, el rabo entre piernas, hecho una lástima y anonadado por la elocuencia del Sr. Necedal. Desde entonces ha llovido mucho; pero el hombre no se ha enmendado, y sigue tan campante y tan rabioso sectario como en sus mejores días. Sus cartas a «La Publicidad» de Barcelona son un modelo de fanatismo demoledor, partos de una cabeza atrabiliaria, obsesionada contra la Religión católica y sus ministros.

En su furia irreligiosa no ha cejado un punto; y cuando no oficia de Felipe, se da á despostrar en la cátedra, en el fondo de las lógicas, en los clubs, en las reuniones anticlericales, y en todos aquellos lugares donde tienen franca acogida las ideas del librepensamiento. Y su odio anticatólico corre parejas con su patriotismo, del cual son prueba elocuentísima sus tratos con los masones de Filipinas, sus relaciones íntimas con los más fieros conspiradores del Archipiélago y su intervención, más ó menos directa, en los manejos y trabajos del separatismo colonial.

Y para que se vea que no hablamos de memoria y cargamos de negras tintas el cuadro, dejándonos guiar por puro espíritu de oposición sistemática, lean nuestros lectores el siguiente artículo, que escribe periódico tan poco sospechoso de parcialidad como «El Nacional» de Madrid.

¡FUERA TRAIADORES!

El triunfo del señor Borbolla para la Comisión de actas no tiene, real-

mente, la importancia que pretenden los gamacistas como triunfo político, ni la que *El Imparcial* le otorga como síntoma de bizantinismos fusionistas.

Nada de eso. Rodríguez de la Borbolla triunfó porque es hombre muy simpático, muy persuasivo y muy digno de ese y de mayores triunfos. Y á todo esto se unió la repugnancia, muy justificada, de la mayoría contra el candidato republicano, señor Morayta.

¡Morayta en la Comisión de actas! Lo maravilloso es verlo sentado en los escaños del Congreso; porque si en este país quedarán sentimientos de justicia, el diputado por Valencia andaría ya hace meses por las calles de Ceuta arrastrando un grillete.

Podrían perdonarse á Morayta los trabajos facciosos en pro de la independencia filipina, su indudable complicidad en el levantamiento que ha costado á España tanta sangre, tanto oro y tanta vergüenza; son quizá disculpables las labores masonicas á que el señor Morayta viene consagrado desde hace muchos años con la fe y la decisión que suelen poner los hombres en las cosas que resuelven el problema de la existencia...

Lo que no puede perdonarse es que el señor Morayta conspirara cobardemente contra España pidiendo dinero para esas conspiraciones á los monjes filipinos.

«Vengan pesetas, muchas pesetas» — escribía el representante de Valencia á los agitadores tagalos, — porque sólo así lograremos el triunfo de nuestras ideas; es preciso hacer lo que los cubanos: gastar dinero, y yo sabré emplearlo aquí en periódicos y propaganda.

El Siglo Futuro ha publicado alguna de esas cartas asquerosas. Y ahora se nos aparece ungido de la toga del legislador este hombre que hace dos años salvaba la frontera de Portugal para eludir el proceso y la cárcel. ¿Quién lo ha sincerado después? ¿Dónde están las nuevas ejecutorias que lo habiliten, no ya para tomar puesto en las Cámaras, sino para andar entre las gentes de vergüenza?

Los electores valencianos ignorarían estos antecedentes, queremos hacer esta honrosa suposición en pro de aquellas masas republicanas; pero no los ignora el Congreso, y si por acaso aprueba el acta de Morayta, pensemos seriamente en apartar la vista de aquella casa como de un lugar maldito, donde toda impureza tiene asiento y toda traición encuentra asilo.

Zalemas diplomáticas

El Duque de Arcos, ministro

plenipotenciario de España, en los Estados Unidos, ha tomado posesión de su cargo.

Con este motivo se han cruzado entre nuestro representante y Mac-Kinley los indispensables discursos de rúbrica, discursos muy edificantes y muy monos.

El Duque ha expresado el deseo de mantener en lo futuro con los Estados Unidos relaciones tan amistosas como fueron las sostenidas en tiempos pasados.

El presidente aceptó satisfechísimo las cartas credenciales del nuevo diplomático, y se felicitó de ver reanudados los antiguos lazos de amistad.

Luego se estrecharon ministro y Presidente las manos y departieron un buen rato amigablemente.

«Y tutti contenti» — No dicen los telegramas de Washington si al Duque de Arcos se le subieron al rostro los colores. La cosa no era para menos, aunque eso de los colores no reza con la tiesura y seriedad propias de los diplomáticos.

A Mac-Kinley le rebosaría el rostro de satisfacción, al contemplar al ministro español rendido á sus plantas, solicitando amistad.

Fragmentos

¡Qué lástima que hombre de ingenio tan florido como el Sr. Castelar no haya podido estudiar historia!

En este caso no hubiera dicho que «la Iglesia no ha existido sino por la fuerza, por el poder de la autoridad civil». ¿Cómo había de decir tales cosas? El mundo sabe lo contrario. Sabe que la Iglesia, institución divina, no derramando más sangre que su sangre, triunfo de los verdugos y de los sofistas; y resistió á los bárbaros, y al fin los hizo caer al pie de la cruz; y resistió y humilló el poder de aquellos Césares que llamaban á los reyes de Europa reyes de provincia é hizo imposibles en el mundo moderno los Nerones y los Herogabalos; y salvó á las letras y

á las ciencias y alzó ante el castillo feudal el monasterio, á cuya sombra nació y floreció el municipio; é hizo en fin á esta Europa que por ser hecha de tal madre ha sido y es todavía la Reina del mundo.

El mundo sabe que todo esto es verdad; que es verdad lo confiesa Guisot el protestante y Thiers el volteriano, el único que lo niega, porque lo ignora, es el Sr. Castelar.

De la entrevista referida en el artículo de los señores Borbolla y Necedal.

Pero si no sabe historia sabe derecho, ¿Quién lo duda?... Por eso, no ha mucho sonriendo á ese ministro infeliz que se llama Montero Ríos, y que es católico, según dice, se esforzaba en demostrar con peregrinos argumentos que el Estado no debía satisfacer á la Iglesia lo pactado en el concordato. ¿Hay por ventura un pacto que sea sagrado, ó al menos válido cuando se trata de la Iglesia? Cier-

to es que el Estado la despojó de sus bienes adquiridos con su trabajo ó por donación de los fieles, títulos legítimos, según el derecho humano; pero cuando se trata de la Iglesia, ¿hay algún título legítimo?... Si se tratara de un simple catedrático, ya sería otra cosa; el podría extender la mano, para recibir su paga; y en su bolsillo el título firmado por su Reina, y el dinero de un pueblo monárquico y católico, podría ofender á esa Reina, y maldecir de la monarquía y descatalogar á los hijos de ese pueblo, y cuenta con que se levante una queja porque él gritará: yo tengo el derecho de ilustrar á vuestros hijos, esta cátedra en que me siento es una cátedra sagrada... ¡Oh, Dios mío! y que dirá el siglo futuro de nosotros; ¡Y qué dirán de nosotros los hombres del presente, católicos ó no católicos, que no estén ciegos, y que sean por altivez al menos, incapaces de mentir!... ¡Oh, Dios mío! ¿Y quién me diera á mi mostrar á ese deslumbrado, este corazón mío que se desgarró al brotar de él estas acerbas palabras, que obligado por mi conciencia de dirijo á él, que usa contra Dios, de los ricos dones que de Dios ha recibido; á él, que sin saberlo es enemigo del pueblo, de su dignidad y de su libertad, de su paz y de su grandeza.

Vuestros padres, señor Castelar, y mis padres, murieron con el nombre de Jesús en los labios; vuestra santa madre espiró puestos los ojos en un Crucifijo. Si tenéis la inmensa desgracia de no

creer, callad al menos y respetad al Dios que consolaba á vuestra madre cuando moría...!

Antonio Aparisi y Guijarro.

NOFICIAS
TRADICIONALISTAS

A propósito de la estancia de nuestro querido jefe en Jaén, leemos en nuestro excelente compañero *El Pueblo Católico* de dicha capital:

«Preparada por alguien que busca en todas estas cosas la gloria de Dios como lo primero y que no tiene reparo, antes gusto, en sacrificar personalismos que á nada bueno conducen; tuvo lugar el viernes desde las once á las doce y cuarto de la mañana una conferencia entre don Ramón Nocedal y un caracterizado señor de esta capital, afecto á la política católica de don Carlos de Borbón.

De la entrevista salieron entrambos muy satisfechos por la cordura que recíprocamente observaron en la exposición de las bases de la alianza entre los elementos católicos de la provincia. Claro está que esta alianza no es otra cosa que una propagación del buen ejemplo dado por los tradicionalistas de entrambas ramas en Guipúzcoa, Burgos, Alava, Santander, Granada, etc., y que puede sintetizarse en lo que escribimos el 10 de Abril del presente año: «Unámonos sin confundirnos.»

Nada de hostilizarnos; quédense á un lado las cosas secundarias y luchemos contra el enemigo común hasta confundirle con el polvo. Carlistas é integros, juntos, constituiremos una gran falange, capaz de librar una batalla decisiva contra el error y dar el triunfo á la verdad.»

La Sagrada Eucaristia y las abejas

La Aurora, Revista semanal que publican en Milán los Padres Carmelitas, publica el siguiente relato:

«Dos ladrones que habían robado un copón de plata de la iglesia de una aldea, al huir por el campo arrojaron las Sagradas Hostias al pie de una colmena, donde permanecieron largo tiempo, hasta que, pasando por allí cerca un aldeano antes del amanecer, llamó su atención un resplandor, y acercándose, vió con asombro un enjambre de abejas, que se agitaban al rededor de una colmena como si fuese pleno día.»

Considerando el caso extraordinario, se lo comunicó al cura del pueblo, y éste al Obispo, el cual, comprobando personalmente el prodigio, convocó al pueblo para acudir al lugar del suceso extraordinario; y mandando abrir, con las precauciones debidas la colmena, quedó estupefacto al ver, así como todos los circunstantes, sobre un pequeño altar de cera un copón, de cera también, lleno de Hostias, el cual, en medio de las fervorosas aclamaciones de la muchedumbre, fué llevado procesionalmente á la iglesia de la aldea, en cuyo tabernáculo se conservó largos años en testimonio del milagro.»

EN PARÍS

Contra Mr. Louvet

Es objeto de muchos y muy animados comentarios lo ocurrido ayer en París contra el Presidente de la República francesa Mr. Loubet.

Habíase anunciado unas carreras de caballos.

El presidente de la República francesa Mr. Loubet, en unión de su esposa, llegó al Hipódromo antes de comenzar las citadas carreras, y al penetrar en la tribuna oficial, estalló una manifestación hostil entre el público aristocrático que ocupaba el stand.

Por todas partes oíanse gritos de ¡viva el ejército! ¡Abajo Loubet! ¡Abajo el Panamá! ¡La dimisión! ¡La dimisión!, originándose una gritería espantosa.

Los guardias acudieron inmediatamente, con objeto de disolver á los manifestantes, y mientras trataban de hacerlo así, un hombre elegantemente vestido, subió rápidamente la escalera de la tribuna oficial é hizo ademán de descargar un bastonazo sobre el presidente de la República.

Este pudo evitar el golpe, y con el bastón que llevaba dió un bastonazo al agresor.

Los ministros del cuarto militar, que rodeaban á Loubet, quedaron asombrados, sin darse cuenta de lo que ocurría.

El tumulto fué espantoso, siendo entregado el agresor á la policía.

Antes de esto cayó en poder de la gente, la cual lo maltrató, infiriéndole graves contusiones.

Hubo muchas escenas de pugilato entre los que querían agredirle y los que trataban de ponerlo á salvo de la ira popular.

Y mientras tanto los aristócratas seguían gritando, el pánico iba en aumento, y la condesa de Castellani capitaneando un grupo de realistas recorrió el stand, dando vivas al ejército.

Cuando se restableció la calma continuaron las carreras de caballos, en medio de la mayor indiferencia.

Terminadas aquellas Mr. Loubet subió á un landeau marchando al palacio del Eiseo escoltado por la Guardia republicana.

CRÓNICA

ROGATIVAS

— EN LA —
Santa Iglesia Catedral

En cumplimiento de lo mandado por Nuestro Santísimo Padre León XIII en su Carta Encíclica de 25 de Mayo próximo pasado, y como preparación á la fiesta solemne que se celebrará el domingo en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús, día señalado por Su Santidad para la consagración universal de todo el linaje humano á Jesucristo Nuestro Señor, Rey inmortal de

los siglos; el Ilmo. Sr. Obispo, de acuerdo con el Cabildo, ha dispuesto que en los días 9, 10 y 11 del presente mes se celebren en la Santa Iglesia Catedral los cultos siguientes:

Días 9 y 10, ó sea viernes y sábado de la presente semana, á las seis y media de la tarde se expondrá á S. D. M.; acto seguido se rezará la estación mayor, se cantará el trisagio, sermón por un Padre de la Compañía de Jesús, despues las letanias y se terminará con la Reserva.

Día 11, ó sea el domingo, el ilustrísimo Sr. Obispo celebrará á las siete de la mañana en la capilla mayor la misa de comunión. A las nueve comenzarán los divinos oficios, habrá sermón, y terminada la misa se cantarán las letanias como en los días anteriores y se hará la consagración solemne al sacratísimo Corazón de Jesús según la fórmula prescrita por Su Santidad.

El Ilmo. Sr. Obispo ruega encarecidamente á todos los fieles que asistan á estos solemnes actos de rogativa, y pidan al Sagrado Corazón de Jesús las gracias necesarias para el bien de la Iglesia y de la sociedad, y concede cuarenta días de indulgencia por cada uno de los actos á que los fieles asistan.

—El siguiente relato es de "Il Corriere di Napoli," periódico liberal italiano:

"Hace pocos días, un hombre llamado Felipe Barone, de carácter irascible y de ideas antirreligiosas, tuvo un altercado con su mujer que, por el contrario, era muy piadosa; y sin duda para herir sus sentimientos religiosos, arrojó un objeto á una imagen de la Virgen que había en la habitación, profiriendo al mismo tiempo esta blasfemia:—Yo no creo que tú seas la Virgen; si lo eres, demuéstramelo cortándome un brazo.

"Apenas habla pronunciado estas palabras, cuando cayó al suelo con un ataque á la cabeza que le duró media hora, y al volver en sí, notó que el brazo derecho estaba inmóvil, y á poco empezó á sentir en él agudos dolores, que fueron en aumento, determinándose una gangrena de la que murió algunos días después."

—Extraordinariamente solemnes prometen ser este año las Cuarenta Horas que la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, de la Parroquia de la Asunción de Vall de Uxó, consagra al Divino Corazón anualmente, pues según noticias los sermones están á cargo del tan popular y elocuente orador sagrado D. Justo Martínez, de Valencia, quien se propone aprovechar los sermones de los cinco días, mañana y tarde, para formular como unos ejercicios espirituales para aquellos entusiastas congregantes.

La parte musical está á cargo del inteligente Maestro de Capilla del Real Colegio de Corpus Christi de Valencia, D. Vicente Ripollés.

Anunciaremos el programa con oportunidad.

—Ayer salió para Madrid, desde Tarragona, el Sr. Marqués de Atalayuelas que luchó como candidato por el Distrito de Roquetas.

—Antes del 20 del actual las comisiones provinciales deben resolver definitivamente todas las reclamaciones, declarando la validez ó nulidad de las elecciones municipales, ó la capacidad, incapacidad ó excusas legales de los elegidos.

—El día catorce de los corrientes darán comienzo en el Seminario los exámenes de fin de curso para los estudiantes de latinidad.

—Ha sido nombrado ecónomo de Garcia el Rdc. D José Cavallé, y con igual destino pasa á Sarratella el Reverendo D. Domingo Cano.

—Siguen con bastante actividad las obras de la soberbia y monumental casa-noviado que en las afueras del Jesús se está construyendo con destino á las Hermanas de la Compañía de Santa Teresa.

—D. José Lapica ha sido nombrado Regente de Albocacer.

—Ayer por la tarde inicióse una ligera llovizna. En Barcelona, Tarragona y Reus llovió abundantemente, según los periódicos llegados á mediodía. El tiempo ha refrescado bastante y el cielo continua aun con algo de cerrazón.

—Los marineros de San Carlos de la Rápita que se dedican á la pesca del langostino, obtienen en esta temporada pingües beneficios, tanto por la cantidad de aquel pescado que cogen diariamente, como por el precio á que lo venden á los acaparadores.

Uno de los pasados días pagóse en la playa, para la reventa, por una cesta que contenía sesenta langostinos 16 pesetas, y no es esta la venta en que mayor precio ha alcanzado dicho pescado en estos días.

—Algunos pescadores de Alcanar y de S. Carlos de la Rápita han acudido en instancia á la superioridad para que se les permita pescar durante la veda.

Parece que con este motivo entre algunos diputados de la provincia de Tarragona y de la circunscripción de Valencia ha habido un verdadero pugilato de pareceres, votando unos en pro de la concesión y otros en contra. Nos procuraremos detalles del asunto para hablar de él, pues lo creemos de interés vital para los pueblos citados.

SECCION RELIGIOSA

Miércoles, día 7

En la Catedral sigue el oficio del Corpus, con exposición por mañana y tarde, verificandose procesión con el Santísimo por el interior del templo, despues del rezo de la tarde, 5 menos 1¼.

También se celebra la Octava del Corpus con exposición de S. D. M. en la Purísima á las 7 y 1¼ de la mañana y 5 tarde. En San Juan 7 y 1¼ mañana y 4 y 1¼ tarde. En Santa Clara 7 y 1¼ mañana y 3 tarde.

—Continua el Mes de Junio consagrado al Corazon de Jesús, en la iglesia de San Antonio, á las 7 de la mañana.

En la iglesia de S. Antonio continua el novenario á S. Onofre, á las seis de la tarde.

Rosario á la Virgen de la Cinta en su Capilla de la Catedral á las 7 y 1/2 de la tarde.

Historia Universal de la Iglesia Católica

por R. F. Rohrbacher primera edición española, publicada bajo la dirección y censura del M. I. Señor D. Manuel Gonzalez Peña, dignidad de chantre de la S. I. M. de Burgos.

Hemos recibido el segundo cuaderno de la admirable *Historia universal de la Iglesia católica*, por el presbítero Rohrbacher, que, en lengua castellana, está publicando la Casa Editorial de San Francisco de Sales, calle de la Paz, núm. 6, Madrid.

Contiene este cuaderno el final del libro primero de la *Historia* (páginas 59-96) y todo el libro II (págs. 97-136) más la portada y sumario del libro III que ocupan las dos últimas páginas.

Continúa en el libro primero el relato estudio y explicación de las obras que Dios fué haciendo cuando creó el universo. Los insectos alados y su cooperación á los designios de la Providencia; la creación de los demás animales que en este día recibieron ser, su estructura, servicio y utilidad; la salud pública asegurada por medio de las fieras; la creación del hombre; sus caracteres específicos; el compuesto humano; el alma y el cuerpo, imágenes de Dios y del mundo; la perfectibilidad, privilegio exclusivo del hombre; el alma, imagen de la Santísima Trinidad; el destino del alma, el Paraíso terrenal; preceptos que Dios impuso al hombre; el libre albedrío, el hecho de poner Adán nombres á los animales; cómo fué formada Eva; unión de Adán y Eva, de Cristo y su Iglesia y de las tres divinas Personas; monogamia é indisolubilidad del matrimonio, la virginidad; el orden universal; el descanso del Señor, son las materias que comprende esta última parte del libro primero.

En el segundo, que lleva estos epígrafes: *Concordancia de Moisés y las antiguas tradiciones - Caída del hombre. - Promesa de un Redentor*, después de resumirse las tradiciones primitivas acerca de Dios, el mundo y el hombre, de examinar con aguda crítica el valor de la Historia profana y de probar irrefutablemente que Moisés es el verdadero centro de la Historia, se narra extensamente y se comenta y explica con una claridad de conceptos y una elevación de miras verdaderamente asombrosas, cuanto atañe al pecado original y á sus consecuencias, pudiendo decirse que la sabia pluma del presbítero Rohrbacher agota esta delicadísima materia, y deja satisfecho á quien quiera que desee conocerle á fondo.

Como en el primer cuaderno, en este también es grandísima la abundancia de notas originales, con que la obra sale tan mejorada que ciertamente le edición que anunciamos supera á todas las hechas hasta aquí, así en Francia como en Alemania, Italia é Inglaterra.

No deben dejar de adquirirla los eclesiásticos y los seglares que quieran conocer á fondo la Historia de la Iglesia y del mundo desde el principio hasta nuestros días.

TELEGRAMAS

—(:(:)=—

Madrid, 5.—*El Siglo Futuro* reproduce el artículo publicado por *El Nacional*, titulado «Fuera traidores», haciéndole suyo y recordando el triunfo obtenido por el señor Nocedal sobre la masonería, en la Audiencia de Castellón, ofreciendo, además publicar cartas y artículos en demostración de que Morayta es filibustero y uno de los principales separatistas de Filipinas.

Ha fallecido el conocido republicano exministro de Hacienda y de Estado durante la república, don José Carvajal.

En el cuartel de los Doks, donde se alojaba el 14 regimiento montado de artillería un sargento ha disparado contra un capitán dejándole gravemente herido.

En los centros oficiales se guarda grandísima reserva.

El *Heraldo* cuenta que no se sabe donde está una señora llamada doña Carmen Iturrarán heredera legítima de una fortuna de 80 millones.

Sábase en el *Heraldo* que no se encuentra esa señora en España y aún se ofrece á poner en buena pista á quien se empeñe en conocer el paradero de la oculta millonaria.

En los círculos políticos y Salón de Conferencias se comenta la actitud en que se han colocado de abierta hostilidad los Sres. Morayta y Suárez de Figueroa con motivo del artículo de «El Nacional».

«El Imparcial» publica un suelto en el que se hace resaltar la gravedad de las acusaciones, haciéndose eco de las frases pronunciadas por dichos señores de que se declararán guerra sin cuartel.

DEL DÍA

Mr. Loubet, Presidente de la República francesa, ha sido agredido á bastonazos en pleno hipódromo y horrosamente silbado por el público de las carreras. Ese pueblo francés es terrible. Tornadizo y versátil se mueve siempre como las olas, cediendo al em-

puje de las últimas corrientes, ora temible y fiero bajo la presión de la borrasca ingente, ora arrullado por los creos embriagadores de la civilización enervadora y lujuriente.

Nada hay estable en Francia, como no sea la natural inconsecuencia de carácter y de raza.

Los héroes de ayer son las víctimas de hoy, entregadas á las furias del público caprichoso.

Loubet elevado á la más alta magistratura de la nación, hace pocos meses, como una garantía del régimen republicano que es, según sus definidores, el gobierno del pueblo por el pueblo, se ve silbado, apaleado y escarnecido por ese mismo pueblo, sin reparar en su dignidad y preeminencia. Francia ha guillotinado á sus reyes; pero eso no obsta para que en el fondo de cada corazón francés haya erigido un altar á la Monarquía. La república en Francia es un contrasentido étnico, cuya existencia solo se explica admitiendo que las naciones, como los individuos, son á la mejor víctimas de sus caprichos y genialidades. La república francesa es una genialidad, un puro capricho, algo así como un juguete en manos de niños hombres.

Buen chasco se lleva Loubet si ha llegado á figurarse que reina sobre el corazón de algún francés.

Los corazones franceses no se pegan á nada ni á nadie.

Dreyfus perseguido y condenado por traidor á su patria, parecía relegado para siempre á la pesada expiación del crimen; no es así: desde la isla del Diablo, solitario y vejado, ha sabido remover á Francia entera, ha mantenido en vilo, por largo tiempo, la expectación europea; y ahora, después de mil algaradas, se vuelve á la revisión del proceso, y no fuera extraño que el día de mañana, contempláramos al judío traidor entrando otra vez en París ovacionado y en triunfo.

Por de pronto Zola ha triunfado ya, y vuelve á París; y según el *Heraldo*, vuelve llevando muy alta la cabeza, muy serena la conciencia y llena el alma de la vanidad noble del deber cumplido.

¿Que tiene que ver? También Dreyfus puede volver con la frente muy alta y con el alma llena de vanidad, y volverá de seguro, porque así lo quieren la alta banca judía y la masonería universal.

Lo que hay es que esa Francia infeliz con todas sus grandezas materiales, con su imponderable civilización, con todos sus adelantos vive bajo la más ignominiosa tutela, bajo la tutela judaica, víctima de sus veleidades, de sus inconsecuencias y de sus caprichos.

J. M.

Administración

De nuevo rogamos á aquellos de nuestros abonados que se hallan en descubierto por más de un año, tengan la bondad de renovar la suscripción, pues su morosidad en el pago nos irroga perjuicios que no podemos por más tiempo soportar.

Puede verificarse el pago por el Giro-Mútuo ó cartas-ordenes de facil cobro.

VENTA
DOS CASAS DE RECREO, construidas expresamente, sitas en Ampolla, y con departamentos espaciosos para una familia y á propósito para veranear.

El precio de cada una es de **tres mil pesetas**.

Para más detalles se dirigirán á don Agustín Pitarg, calle de la Unión (Ensanche), al lado del Café Escudero, ó á D. Jacinto Sanchez, Tienda de Bopas. **TORTOSA**.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina, por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSCOS,

Á LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

Á LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrosa su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

Á LOS NIÑOS en la dentición y destete; á los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS Y AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL.

Pidanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Son falsas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción trasparente con los nombres del medicamento y del Autor.

Se necesitan oficiales zapateros para obra cosida.
Zapatería Moreso
Plaza Catedral

Difteria (mal blanch) crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

Número 10.—Véase la cuarta plana.

Imprenta de «El Estandarte Católico»

PIGOTA

LINFA PURA DE VACA, RECIENTE

(PRÉVIO ANÁLISIS MICROSCÓPICO)

TODOS LOS DIAS FESTIVOS

DE 10 A 12 MAÑANA

ANGEL, 16, PRINCIPAL

TORTOSA

DR. SABATÉ

especialista en PARTOS, y enfermedades de

MUJERES Y NIÑOS

Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

ARTURO VOLTES Y RIBOT

Angel, 7, TORTOSA

FIJENSE BIEN

NÚMERO 10

Calle del Angel, TORTOSA

IMPRENTA

- DE -

VOLTES-LLASAT

CALLE DE MONCADA, NÚMERO 13, TORTOSA

Frente al Seminario Conciliar

DE INTERÉS GENERAL!

AGUA

Abundante y Potable

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos Artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella.

Máquina Elevadora de Aguas

INVENTO FIN DE SIGLO. CON REAL PRIVILEGIO DE LOS SEÑORES GUBERN SALOM Y GARRIGA.

Dirigirse á los

Sres. Barberá y Compañía
Plaza de San Juan 16.—TORTOSA

DEL DIA

DISPONIBLE

DR. SERRATE

especialista en PARTOS y enfermedades de MUJERES Y NIÑOS

LINIA PURA DE VACA, RECIENTE

TODOS LOS DIAS FESTIVOS EN 10 A 12 MAÑANA

PIGOTA

ANGEL 16, PRINCIPAL TORTOSA